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ΑΣΚΗΣΗ 

Έςτω  και   τρεισ διαφορετικοί ακζραιοι και  ζνα πολυώνυμο που ζχει όλουσ τουσ ςυντελεςτζσ 

του ακζραιουσ.Δείξτε ότι δεν μπορεί να είναι  και . 

Λφςη 

Δεν βλάπτεται θ γενικότθτα αν κεωριςουμε ότι . 

Οι διαιρζςεισ  δίνουν τισ παρακάτω ταυτότθτεσ. 

  (1)  

  (2) 

  (3) 

Όπου  πολυώνυμα με ακζραιουσ ςυντελεςτζσ. 

Για  και  από τισ (1),(2),(3) αντίςτοιχα παίρνουμε:   (4) 

  (5) και   (6). 

Πολλαπλαςιάηουμε τισ (4),(5),(6) κατά μζλθ και ζχουμε:  

  (Ι). 

Οι αρικμοί  είναι ακζραιοι,οπότε λόγω τθσ (Ι) ι κα είναι ίςοι με τθν μονάδα ι δφο από 

αυτοφσ κα είναι ίςοι με  και ο τρίτοσ ίςοσ με . 

 Αν    από τθν (5) παίρνουμε  .Άτοπο γιατί   

και  . 

 Αν   και  ,από τθν (4) παίρνουμε  .Άτοπο. 

Όμοια και ςτισ άλλεσ περιπτώςεισ. 

Άρα δεν μπορεί να είναι  και . 

 


